

## 八一学校

金帆合唱团建团15周年  
唱响青春之歌音乐会现场。  
本报记者 许卉 摄

本报讯(记者 许卉)北京市八一学校金帆合唱团“金帆之恋”专场音乐会日前在学校荣臻礼堂举行。此次音乐会是庆祝八一金帆合唱团建团15周年暨金帆10周年的专场音乐会。

金帆合唱团是北京市教委精心打造的艺术品牌。北京市八一学校金帆合唱团成立15年来,通过实践与探究,科学解决了“变声男童”这一困扰诸多合唱团的难题,率先在北京市乃至全国成立了初中混声三部合唱团。该团连续15年参加北京市中小学艺术节合唱比赛蝉联一等奖,并多次受邀出访美国、德国、奥地利等国参加国际青少年艺术节获得金奖,多次在北京音乐厅、国家大剧院、中山音乐堂举办音乐会,并与世界著名的威斯敏斯特合唱团联

合举办专场音乐会,获得高度赞誉。经过15年的发展,合唱团培养出一大批全面发展、品学兼优的学生。

此次音乐会在著名词作家潘月剑、作曲家杨新民老师专门为音乐会创作的《金帆之恋》歌声中拉开序幕,由“润物有声”“幼芽初长”和“感恩有您”3个篇章组成。

其中,古朴典雅的汉乐府诗歌《陌上桑》、热烈飞扬的非洲歌曲《Sisi sote》,以及精致深情的《期待的远方》等作品,都是近期活跃在合唱界青年作曲家的新作,在国内属于首唱。

合唱团的两位毕业生以主持人的身份回到母校参与演出。其中一位已经成长为一名大学教师,用自身成长诠释了“长大后,我就成了你”的故事。在《时间都去哪

儿了》的歌曲演绎中,她用朴素的语言、真挚的情感,讲述了自己在合唱团的成长经历:合唱打开了她人生的一扇门,合唱给了她一个全新的世界。

学校合唱团艺术指导——著名合唱指挥家、中国合唱协会副理事长、世界青少年合唱艺术家协会副主席孟大鹏老师,指挥孩子们倾情演唱《我爱你中国》。响彻礼堂的歌声,表达了学生对祖国最真挚的祝福与热爱。“我爱你中国,亲爱的母亲,我为你流泪,我为你自豪……”一字一句,唱出了心底的呼唤,在场的每一个人都为之动容,观众席的掌声经久不息。最后,全场起立高唱《北京市八一学校校歌》。音乐会在激昂的歌声中落下帷幕。

## 延庆区

## 全国越野滑雪比赛创佳绩

延庆区学生代表  
北京市参加全国越野  
滑雪比赛。  
赛事组委会供图

本报讯(记者 安京京)2021年中国中学生越野滑雪锦标赛日前在长春市天定山滑雪场圆满落幕。延庆区学生荣获团体项目4×400m混合接力(传统)和个人项目初中男子5km(自由)全国亚军的好成绩,创造了该区学生在全国赛事中获得成绩的历史新高。

本次越野滑雪项目分为2.5km(自由)、4×400m混合接力(传统)、集体出发(5km,自由)。延庆区教委滑雪队5名学生组队代表北京市参加,喜创佳绩。

延庆区教委在普及冰雪运动

的同时,注重顶层设计,培养冰雪后备人才。区教委2017年7月组建了区级学生冰雪队。越野滑雪和短道速滑项目是延庆区冰雪竞技优势项目,目前该区中小学生冰雪队共有90人,参加了全国中学生越野滑雪锦标赛、北京市中小学生冬季运动会、北京市青少年短道速滑锦标赛、北京市中小学生短道速滑锦标赛等比赛并取得优异成绩,累计获得28枚金牌、37枚银牌、37枚铜牌,172人次获得了4至8名。截至目前延庆区共有5名国家一级运动员,8名国家二级运动员。

本次全国越野滑雪参赛学生均来自延庆区冰雪运动特色学校。区教委积极为学校打造冰雪特色搭建平台,调动基层学校发展冰雪运动的积极性,支持学校和幼儿园打造冰雪特色,开展冰雪特色学校评选工作。截至目前全区共有9所全国冰雪运动特色学校,22所区级冰雪运动特色学校,11所全国奥林匹克教育示范校,3所市级奥林匹克教育示范校和9所区级奥林匹克教育示范校。特色学校引领示范,带动全区整体水平的提升。

## 丰台区

中小學生  
冰球挑战赛開幕

10支冰球队200名小学生参加



丰台区学生正在进行中小学冰球挑战赛。

付磊 摄

本报讯(记者 蔡文玲)2021年12月25日,丰台区“筑梦冬奥 一起向未来”2021年丰台区中小学生冰球挑战赛在南宫国际冰上运动中心开幕。来自丰台区的10支冰球队200名小学生参与。

开幕式上,来自丰台区中小学生的学生进行了精彩的冰上展演,包括花样滑冰和速滑表演,体现了优美与速度的完美结合。北京市丰台区第二中学附属实验小学五年级学生申奕,在洁白的冰面上滑行、舞蹈、旋转、跳跃,展现花样滑冰多种超高难度的技巧与动作。北京首都医科大学附属小学学生马子惠呈现了精彩的速滑表演。

此次比赛丰台区共计10支冰球队200名小学生参与,以抽签的形式分为A、B两个小组,第一阶段进行小组单循环赛,第二阶段进行交叉赛决出名次。中小学生冰球挑战赛的举办,表达了全区中小学生对北京2022年冬奥会的期盼与祝福。

据了解,丰台区中小学生冰球挑战赛是由丰台区教育委员会、丰台区体育局着力打造的一项青少年冰球品牌赛事,旨在培养和发现青少年冰雪运动后备人才,营造良好的冬奥氛围。自2017年创办以来,赛事水平稳步提升,今年是第五届。

丰台区教委相关负责人介绍,北京成功申办2022年冬奥会和冬残奥会以来,冰雪运动在丰台区得到蓬勃开展,丰富了区域内学校体育的形式及内容,并成为丰台区学校体育发展新的亮点和

突破口。丰台区教委与丰台区体育局等部门紧密协作,统筹全区冰雪运动优质资源,联动区内各学校力量,从课程上促普及、活动上提兴趣、文化上造氛围、师资上强保障,因地制宜、扎扎实实地推进进校园冰雪运动,取得了显著成效。

丰台区连续3年组织区级教师进行冰雪培训,3年来共组织全区60至80名中小学体育教师参加滑冰、滑雪技能训练。通过为期3天的理论、技能培训与考核,体育教师顺利晋升为三级社会体育指导员,壮大了丰台区社会体育指导员队伍。参训教师依托所学技能与知识,大力推动本校特色冰雪运动的开展,成立冰雪活动社团,带领学生接触冰雪运动,体验冰雪运动,感受其中乐趣,帮助学生真正喜欢上冰雪运动。

目前,丰台区共有10所北京市冰雪运动特色学校、15所北京市奥林匹克教育示范学校,已经初步形成了冰雪特色。未来,丰台区将继续拓宽学生参与冰雪运动的途径,保障建设好现有的特色冰雪队伍,从经费、场地、师资等多方面保障冰雪运动的长效发展。通过开发特色冰雪课程,打造冰雪品牌活动,提升冰雪师资水平,强化场地设施保障,加强国内外冰雪运动交流,建设奥林匹克教育示范学校、冰雪运动特色学校和学生社团等方式,吸引更多人参与到冰雪运动中来,让学生更好地参与冬奥、感受冬奥、筑梦冬奥。